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Exercice 01 (04 pts i

I.  Union X posséde 10 élecrions et 12 protons.
- 8’agit-il d’un anion ou d’vn cation 7 donner la formule de cet ion.

IL 107 mgd'un radioélément 211X émet 2,7. 10" particules & dans Ia premiére heure de désintégration.
- Ecrire la réaction de désintégration et calculer la périede 1), (en seconde) de I'élément X.

III.  En utilisant Iapproximation de slater, comparer la taille de deux atomes suivants: phosphore (;¢P) et fluor (sF).

Données : 0343p.-353p=035 7 T3s3p-2s2p=085 7 P3s3p-1s=17+ I252p-252p=035 7 T2s2p—15=0.85-
Exercice 02 (07 pits)

I.  L’atome d’hydrogéne & I'état fondamental, est excité par une décharge électrique.son électron subit alors une
transition électronique au niveau d'énergie m;=9.
1, Calculer I'énergie en eV absorbée par cet atome et la fréquence correspondante.
_ 2. L’¢lectron excité se stabilise par une transition du niveau m; 4 un niveau inférieur n;. Cette transition
s"accompagne d’une émission d'énergie, égale 4 1,34 eV, sous forme d’une raic lummcusa
~a. Déterminer la valeur de n;. . \
7 b. A quelle série appartient cette raie 7 ot | 2

¥

II. Pour union hydrogéncide, |la Iungueur d’onde maximale dans la série de Lyman est 303A.

1. Déterminer le numéro atomique Z, puis déduire la notation symbolique (  X™) de cet ion hydrogénoide.
2. Quelle est I'énergie dionisation de cet ion pris dans son état caractérisé par un rayon de 2,38A.

Donndes: Rg=1,097.10" m" ; h=6,62x10%Js; ¢c=3.10"m/s; 1eV=16x10"J.
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L. Onconsidére les élément suivants : Sr(Z=38) ; As(Z=33) ; Ba(Z=56) ; Ag(Z=47) ; Bi(Z=83).

1. Ecrire la configuration électronique de ces élements.

2. Donner la période, le groupe et sous gou uxquels ils appartiennent.

3. Les quels de ces éléments ne sont pas des alcalino-terreux.

4. Classer les éléments par ordre croissant du rayon atomique, et par ordre décroissant d'énergie d’ionisation.

5. Attribuer & chaque élément son électronégativité pris parmi les valeurs suivantes : 0,95 ; 0,89 ; 2,18 ; 2,02 ; 1,93,

IL  Un élément X appartient & la 4*™ période et au sous-groupe A de la classification périodigue, il posséde un
¢éléctron célibataire dans son état fondamental.
Quelles sont les configurations électronigues possibles pour cet élément ?
2. Sachant que X appartient au méme groupe que <F, donner sa configuration électronique ainsi que son numéro
atomique (Z).
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